Gépi tanulas (VIMIM136) Potzarthelyi 2014. majus 9. 8:30 —9:50 (80 perc!)

Minden valaszhoz rovid, de attekintheté indoklast is kérek, kivéve az 1GAZIHAMIS
feleletvilasztos kérdéseket (2. feladat)! A megfelelt szint: 40%.

1. Az alabbi abran egy 5500 minta alapjan tanitassal eléallitott dontési fa lathatd. A csomopontok mellett 2 szam
lathat6 egymas mellett bekeretezve szogletes zardjelben, ez a Cy, illetve C, osztalyba jutd tanitdomintak szama az

adott csomdpontban.
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A. Mekkora lesz az informacionyereség az 2-es csomopont tesztje nyoman? (5 pont)

B. Két kollégank fogadott, hogy az 2-es vagy a 7-es csomopontot kell-e el6bb bezarni, ha a hibaarany-
komplexitas kompromisszumon alapulé becslést hasznaljuk. A komplexitast a levelek szdmaval mérjiik.

Melyikiiknek lesz igaza? (3 pont)
2. a. Kétbemenetl linearis eszkoziink 6t paraméterrel rendelkezik, a paraméterek csak a 0, +1 vagy +2
értékeket vehetik fel, ezért ennek az eszkéznek a VC dimenzioja kisebb mint 5. a. lgaz Hamis

b. Egy bindris osztalyozasi feladatnal a P(d(tanit®) % 1 (tanitd)) valosziniiség az altaldnositd képességet
adja meg. b. Igaz Hamis

C. A mintatér minden el6zetes ismeret nélkiili részekre bontasa is segithet egy bonyolult probléma
egyszeriibb részfeladatokra valé dekomponalasanal. c. lgaz Hamis

d. Egy dontési fa csomopontjaban elvégzett attributum vizsgalat relevancidjat nézziik meg x° teszttel. A
dontési faban elvégzett attributum vizsgalat akkor relevans, ha a x° tesztben kiszamitott valoszinliségi

valtozo6 nulla k6zelében van (kisebb egy adott limitnél). d. Igaz Hamis

e. Ha 10-bemenetli (egy kimenetil) logikai fliggvényt megvalositd eszkozt tanitunk, akkor a hipotézistér

mérete 2'°=1024. e. Igaz Hamis

f. Két dontési fa késziilt ugyanazon problémara. A két fa kiilonbozé attributumokat tesztel, de ett6l még

lehetnek konzisztensek ugyanazzal a mintahalmazzal. f. lgaz Hamis
(<3 jo valasz 0 pont, < jo valasz (jo vdlaszok szama-3) pont, 6 jo valasz 3 pont )
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Egy 2 bemenetii 1 kimenetli MOE struktiraban /inedris kapuzo6 halozatot és két linearis szakértét hasznalunk.
A szakértdk paraméterei rendre 0,=[0 -0,3 0,2]", 8,=[0.1 -0.2 -0.2]". Az elsé paraméter tartozik az eltolashoz.
A kapuzé halozat megfeleld paramétervektorai vi=[2 0 0]", v,=[1 0 1]', itt is az elsé paraméter tartozik az
eltolashoz. A tanitas soran a két szakértd kimenetéhez nulla varhatéértékii Gauss zajt asszocialunk, az egyes
szorasok rendre 61=0,5 és o,= 2.

3.A Adja meg a MOE struktura kimeneti jelét, ha a bemeneti vektor x = [+1 -1]"1 (2 pont)
3.B Adja meg a kapuzo halézat paramétervektorainak j értékét, miutan egy lépésben tanitottuk az x4 =
[+1—1]7, y® = —0,2 mintaval! (A tanitis sordn a batorsagi faktor 0,05). (4 pont)

. Egy binaris osztalyozasi problémat Adaboost eljarassal akarunk megoldani. Matematikus baratunk
bebizonyitotta, hogy a felhasznalt alap eljaras az adott probléma barmelyik mintahalmazara, barmilyen — az
Adaboostban hasznalt — stlyozas esetén legfeljebb 48% osztilyozasi hibat vét. Hany turbozasi 1épést hajtsunk
végre, hogy az ered6 eszkdzzel az 57 313 876 tanitomintan biztosan elérjiink 90% pontossagot? (5 pont)

. Szakérto egyiitteseknél az a célunk, hogy egymastol minél inkabb kiilonb6z6, de minél pontosabb szakértket
hozzunk létre. Milyen modokon probaljuk elérni, hogy a szakért6ink kiilonbozoéek legyenek? (3 pont)

Jo munkat !

A poétzarthelyin hasznalhat6 osszefiiggések
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22 tablazat

SzF Pos Po.2 Po. Po,os Po,o1 Po,oos Po,oo1
1 0,46 1,64 2,71 3,84 6,64 7,88 10,83
2 1,39 3,22 4,61 5,99 9,21 10,60 13,82
3 2,37 4,64 6,25 7,82 11,35 12,84 16,27
4 3,36 5,99 7,78 9,49 13,28 14,86 18,47
5 4,35 7,29 9,24 11,07 15,09 16,75 20,52
6 5,35 8,56 10,65 12,59 16,81 18,55 22,46
7 6,35 9,80 12,02 14,07 18,48 20,28 24,32
8 7,34 11,03 13,36 15,51 20,09 21,96 26,12
9 8,34 12,24 14,68 16,92 21,67 23,59 27,88
10 9,34 13,44 15,99 18,31 23,21 25,19 29,59




